

区教委与北方工业大学签署合作共建协议

北方工业大学附属中学 北方工业大学附属小学将于9月1日成立开学

本报讯(通讯员李冬青)4月8日,石景山区教委与北方工业大学签约,合作共建北方工业大学附属学校,推动石景山区基础教育均衡发展。区委常委、副区长田利跃,北方工业大学校长王晓纯,区教委主要领导及相关科室负责人参加了签约仪式。

签约仪式上,区教委主任郝显军介绍了双方合作的背景和意义。他指出,教育均衡是为了让更多的

孩子享有更好更公平的教育。北方工业大学拥有实力雄厚的教育专家师资力量,是教育部“卓越工程师教育培养”院校。此次合作协议的签署,引入优质教育品牌和先进的管理经验,在基础教育领域开展深度合作就是要推动我区中小学品质升级,推动区域教育高端绿色发展。

共建后原杨庄中学、杨庄小学、八角北路小学合并组建成为北方工业大学附属中学、北方工业大学附

属小学,于2015年9月1日成立开学。双方合作期限为10年,自2015年正式签约起至2025年8月31日止。双方按照“国有联办、协议管理、自主办学”的管理模式,合办北方工业大学附属学校,共同提升学校教育教学质量和培养高素质教师队伍。共建成立后的北方工业大学附属学校,实行理事会领导下的校长负责制。双方共同组建专家委员会,定期对北方工业大学附属学校

校长及学校工作进行全面考核。北方工业大学附属学校可面向全国招聘特级教师。学校必须承担义务教育责任,按照石景山区划定的学区招收区域内符合入学条件的学生,学区由合作双方共同商定。同时,在政策许可的前提下,允许其留有一定自主办学空间。在双方共同努力下,北方工业大学附属学校将办成高标准、高质量、有特点的优秀学校。

简讯

●古城二小分校全体师生走进古城二小参观“翰墨书香传文化·崇尚文明颂美德”石景山区“墨香书法”学生作品展。在参观展览过程中,书法老师就典型作品做了一一讲解,使孩子们感受到了书法作品的深厚底蕴,领略了书法的神韵,体会到了中华书法文化的精妙。通过参观书法作品展,同学们对我国书法艺术有了更深入的了解,提高了他们练习书法的信心,为学校后续组织“社会主义核心价值观”童谣抄写大赛奠定了基础。
王洋

●近日,在第35届北京青少年科技创新大赛中,石景山区青少年活动中心科技教师周宝善发明的《外搭铁调节器调节电压测试仪》获北京市十佳优秀科技辅导员奖。另外,北京景山学校远洋分校学生许成易、北京市石景山区六一小学孔令涵分别获北京市青少年发明创新技术与设计三等奖。
周宝善

●目前,石景山区教育基建房管中心组织召开了青年职工座谈会,积极为青年职工搭建展示自己的舞台。会上,单位负责人为青年职工作了题为“快乐工作,健康生活”的主题讲座。支部书记表示,单位即将启动青年职工培养工程,通过举办形式多样的活动,积极引导和激发青年职工开拓进取、奋发向上的工作热情和实干精神,促进青年职工的健康成长,使之尽快成为单位发展的中坚力量。
吴晓晔

●近日,高井中学召开“阅读·悦心·约未来”第一届读书节启动会。此次读书活动,学生将以“阅读百部优秀图书”,“观看百部优秀影片”为目标,在阅读与观影中提高文化素养,践行社会主义核心价值观;参加第五届“书香燕京——北京市中小学阅读指导活动”,传播阅读的快乐,提高他们运用语文的能力;以图书馆为主阵地,组织读书社团,以活动促应用,开展丰富的阅读实践活动。教师将开展“相约525教师读书会”和中国知网资源平台文章的阅读,并对学生读书活动进行组织与指导。
赵丽华

●本学期,为了全面培养学生的兴趣,提高学生各方面的才能,海特花园小学开设了扎染、旧服装改造、微电影、插花、西点制作、舞蹈、儿童画、主持人、素描、DIY手工制作等30个学生社团。社团在组建时,全校学生打乱班级重新安排。一部分由学生根据自己的兴趣、特长自主选择参加,另一部分是学校定向培养,由指导老师到班级选人,使学生的特长彰显、脱颖而出。一定学习阶段结束后,学校还将定期组织社团活动成果展。
厉江南

●日前,银河小学为5位共产党员过政治生日。本学期,银河小学党支部精心设计制作了精美的党员政治生日贺卡,为每位党员过“政治生日”,并开展“四个一”活动。即:党支部书记结合实际工作与党员进行一次谈心,会上重温一次入党誓词,向党员赠送“政治生日”贺卡,一份生日礼物,倡导党员做一件有意义的事。
赵卫东

培养法治思维 强化党员管理

本报讯 近日,石景山区“一月一主题”党员培训在石景山社区学院举行。石景山区各基层党组织负责人、组工干部等190人参加了此次培训。

区委组织部联合社区学院举办本次培训,特邀社区学院副教授冷荣芝作了题为《依法治国·培养法治思维》的专题讲座。冷荣芝以其生动而富有感染力的语言、深厚的理论功底为大家阐述了依法治国的时代要求,结合《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》和相关案例重点就依法治国的总体目标和具体措施进行了详细讲解。

2015年,社区学院为了继续做好“一月一主题”党员培训工作,在教学支持、师资选聘等环节严格把关,精心组织、高效服务,有效提升了培训质量。
张佳鑫

数字化探究实验平台 创新实验教学模式

本报讯 日前,首都师范大学附属苹果园中学的理、化、生全体教师,在生物实验室——数字化探究实验室进行传感器使用的培训讲座。由专业传感器培训教师主讲,为中学理科实验教学提供了完美的解决方案。

对比传统实验室,数字化探究实验室拥有三方面优势。首先数字化实验室采用传感器作为采集实验数据的工具,其分辨率远远高于传统实验仪器,为科学规律的再发现提供了完美的工具;其次,数字化探究实验平台具有实验数据自动采集的功能,足够高的数据采样率保证了实验结果的精确度,同时可以轻松解决许多传统实验室无法解决的涉及到连续快速变化量的各种实验;最后,数字化探究实验平台的软件部分具有强大的数据处理功能,可以帮助学生轻松地对实验结果进行分析处理,让学生通过探究实验对科学规律进行再发现,使理科实验教学得到大大地简化,真正体现了新课程改革的核心理念。

此次培训,为理科教师创新教学手段,促进信息技术与课程的全面整合及更新教学理念打下了基础,也给学校的教育教学领域带来全新的变化,开拓了教师视野。
何东慧



黄职学生与台湾“同行”切磋技艺

本报讯 近日,黄庄职业高中服装设计与工艺、中餐烹饪与营养膳食、美容与形象设计三个专业的部分名师及学生一行21人先后来到台湾永平高级工商职业学校、明台高级中学、国立头城高级家事商业职业学校,分别与三校就办学理念 and 模式、专业设置及内容、教学方式和师生技能培训等方面的内容进行深入交流和切磋,共同制作北京传统糕点、旗袍盘扣,展示流行发式和服装。

北京市黄庄职业高中拥有丰富的教育教学和对

台交流资源。2014年10月,学校被评为北京市青少年涉台教育基地,也是目前唯一一所市级青少年涉台教育基地的职业学校。学校发挥学校专业水平优势,为两岸青少年的深入交流搭建平台。此外,学校还想通过两岸师生专业技能的学习、切磋,进一步深入探索职业学校开展涉台教育和对台交流的模式,结合两岸学校办学模式、专业设置等方面,促进两岸学校结为姊妹校,为推动两岸关系和平发展作出积极贡献。
文昌敏

曲周县教育访问团到景山远洋进行送教回访

本报讯 近日,曲周县教育体育局负责人携曲周县教育访问团一行来到北京景山学校远洋分校进行回访。

访问团一行对去年景山学校远洋分校学校开展的送教活动表示感谢,并对教师课堂评价方式、教师自身的素质留下了深刻的印象,为中青年教师带来教育理念上的撞击,并将从景山远洋一方吸取到的以学生为主、重情感交流、灵活的评价方式融入教研组建设、更新了学科考核方式,形成了

双学习制和以理念、教育信息为主题的教研学习的氛围。

景山学校远洋分校重点介绍了本学期以“自主学习”为主题的研讨活动,包括新更新的课堂观察量表、累计学生教师课堂时间的量化标准软件,设立课堂观察员,远洋杯课堂展示活动等,并将课堂观察量表送至访问团手中。

双方还就当地教育现状、课堂教学方法的转变和遇到的一些困难进行了交流。
白丹

阳光路上携手同行

北京九中举行爱心义卖活动

本报讯 北京九中举行了“阳光路上携手同行”爱心义卖活动,培养学生更好地践行社会主义核心价值观,树立正确的人生观、世界观,形成良好的社会责任感及使命感。

本次义卖义捐活动共设26个班级义卖点、一个党员义卖点。学校领导及全校1300余名师生共同参与了义卖义捐活动,本次活动共捐助物资1500余

件,义卖善款近万元。学校将组织学生代表前往“太阳村”,将此次义卖的善款以及物品捐赠给“太阳村”的孩子们,并与他们结成关爱伙伴,希望他们能够勇敢面对生活、面对现实,顽强生活,健康快乐地成长。

据悉,北京九中坚持爱心义卖活动已有多,组织开展了西部温暖志愿行动、母亲水窖工程等多种形式的社会爱心项目,开展献爱心活动。
邵莹莹